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Pöytäkirja 1/2021 

Aika  Maanantai 18.1.2021 klo 18.00-19.37 
Paikka  Joensuun seurakuntakeskus 

Kirkkokatu 28 
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Läsnä 

Ketonen Matti  yhteisen kirkkovaltuuston puheenjohtaja 
Linjama Topi  yhteisen kirkkovaltuuston varapuheenjohtaja  
 
Auvinen Pekka 
Eteläpää Päivi 
Heinonen Eila 
Hulmi Helena 
Hämäläinen Petri 
Ihme Jaana 
Juvonen Jari 
Karjunen Reijo 
Kemppi Jarkko  
Kokkonen Leena 
Korhonen Carita Juho-Petteri Malisen varajäsen 
Kärki-Puustinen Mari 
Kärnä Outi 
Lempinen Antti 
Leppänen Iris 
Majoinen Kaija 
Malinen Inari 
Matikainen Mari 
Meriläinen Anne 
Minkkinen Jaana 
Mustakallio Hannu 
Mäki Henrik 
Määttälä Merja-Leena 
Nieminen Satu 
Nummela Eija 
Paavilainen Päivi 
Puhakka Asko 
Puoskari Arja 
Reijonen Heikki 
Räsänen Marja-Leena 
Röning Mirja 
Savolainen Martti Eino Sagulinin varajäsen 
Sivonen Olli 
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Tanskanen Anja 
Tiitinen Virva 
Toivanen Ville 
Vartiainen Aija 
Väistö Eevi 
Väänänen Eira  

Poissa 

Boberg Saga 
Eskelinen Salme 
Keränen Mika  Saga Bobergin varajäsen 
Kosonen Matti 
Niemeläinen Siru  
Riiheläinen Janne 
Riikonen Samuli 
Sotkasiira Tiina 
¤ Tahvanainen Pauli  
Taivaloja Essi 

Lisäksi läsnä 

Mäki Tommi  hallintojohtaja  
Reinikainen Tiina kirkkoherra, yhteisen kirkkoneuvoston puheenjohtaja 
Taskinen Kirsi  viestintäpäällikkö 
Paavola Minna hallintosihteeri, pöytäkirjanpitäjä 
Väistö Matti  Kiihtelysvaara-Seura ry:n kirkkokeräysvastaava 

Läsnä etäyhteydellä 

Angervo Anne  kirkkoherra  
Autio Ari  kirkkoherra 
Krohns Satu  henkilöstöpäällikkö 
Ojala Ville  kirkkoherra 
Rask Petri  kirkkoherra  
Rautavuori Armi kirkkoherra 
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1 § Kokouksen avaus 

Alkuhartaus, yhteisen kirkkovaltuuston puheenjohtaja Matti Ketonen. 

2 § Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

”Seurakunnan toimielin on päätösvaltainen, kun enemmän kuin puolet jäsenistä on saapu-
villa.” KL 7:4.1 

Suoritetussa nimenhuudossa todettiin 51 valtuutetusta olevan läsnä 41 valtuutettua tai vara-
valtuutettua. 

”Kirkkovaltuuston kutsuu koolle puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessaan varapuheenjoh-
taja. Jos varapuheenjohtajallakin on este, kutsun antaa kirkkoneuvoston puheenjohtaja. Kut-
sun valtuuston ensimmäiseen kokoukseen antaa kirkkoneuvoston puheenjohtaja ja kokouksen 
avaa iältään vanhin valtuutettu, joka johtaa puhetta, kunnes valtuuston puheenjohtaja ja va-
rapuheenjohtaja on valittu.” KJ 8:5.1 

”Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka ja siihen on liitettävä luettelo käsi-
teltävistä asioista. Kutsu asialuetteloineen on lähetettävä kirkkovaltuuston ja kirkkoneuvoston 
jäsenille viimeistään viikkoa ennen kokousta sekä pidettävä seurakunnan ilmoitustaululla vii-
kon ajan ennen kokousta.” KJ 8:5.2 
 
Kokouskutsu ja asialuettelo on lähetetty valtuutetuille 6.1.2021. Kokouskutsu liitetään pöytä-
kirjaan liitteeksi 1. Kokouskutsu on lisäksi ollut nähtävänä seurakuntien ilmoitustaululla kes-
kusrekisterissä ajalla 8.-18.1.2021. Esityslista on lähetetty kokouskutsun ja asialuettelon mu-
kana 6.1.2021. 

Ehdotus (pj.) Todetaan kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 

Kirkkovaltuusto Todettiin kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 
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3 § Pöytäkirjantarkastajat 

”Pöytäkirja tarkastetaan toimielimen päättämällä tavalla, jollei tarkastamisesta ole määrätty 
ohje- tai johtosäännössä.” KJ 7:6.2 

”Kirkkovaltuusto valitsee kaksi pöytäkirjantarkastajaa tarkastamaan kokouksen pöytäkirjan. 
Valtuusto voi erikseen päättää, että pöytäkirja tai sen osa tarkastetaan heti.” Joensuun ev.lut. 
seurakuntayhtymän yhteisen kirkkovaltuuston työjärjestys 4 § 1 mom. 

Ehdotus (pj.) Valitaan pöytäkirjantarkastajiksi Matti Kosonen ja Mari Kärki-Puustinen.  

Kirkkovaltuusto Valittiin pöytäkirjantarkastajiksi Mari Kärki-Puustinen ja Outi Kärnä. 

4 § Työjärjestyksen hyväksyminen 

”Asiat otetaan esityslitalle puheenjohtajan määräämään järjestykseen ja käsitellään, jollei val-
tuusto toisin päätä, esityslistan mukaisessa järjestyksessä. Asioiden käsittelyn pohjana on kirk-
koneuvoston ehdotus.” Joensuun ev.lut. seurakuntayhtymän yhteisen kirkkovaltuuston työjär-
jestys 8 § 

”Asiaa, joka on kirkkoneuvoston valmisteltava, ei saa ottaa päätettäväksi, ellei kirkkoneuvos-
tolla ole ollut tilaisuutta sitä käsitellä.” KJ 8:6 

”Jos kirkkovaltuuston jäsen haluaa saattaa jonkin asian valtuuston käsiteltäväksi, on hänen 
tehtävä siitä kirjallinen esitys valtuuston puheenjohtajalle, jonka on viivytyksettä toimitettava 
se kirkkoneuvoston valmisteltavaksi.” KJ 8:4 

Ehdotus (pj.) Hyväksytään esityslista kokouksen työjärjestykseksi.  

Kirkkovaltuusto Hyväksyttiin esityslista kokouksen työjärjestykseksi. 

  



  PÖYTÄKIRJA 1/2021 
Joensuun ev.-lut. seurakuntayhtymä  
Yhteinen kirkkovaltuusto   18.1.2021 
 

6 
 

5 § Anton Sutisen eroilmoitus luottamustehtävästä 

Yhteinen kirkkoneuvosto 15.12.2020, 167 § 
Yhteisen kirkkovaltuuston jäseneksi Pielisensuun seurakunnasta valittu Anton Sutinen on 
1.12.2020 päivätyllä kirjeellään jättänyt eroilmoituksensa yhteisen kirkkovaltuuston jäsenyy-
destä muutettuaan pois Pielisensuun seurakunnan alueelta.  

”Vaalikelpoinen seurakunnan ja seurakuntayhtymän luottamustoimeen on kristillisestä va-
kaumuksesta tunnettu 18 vuotta täyttänyt seurakunnan konfirmoitu jäsen, joka ei ole vajaa-
valtainen. Vaalikelpoisuusiän on täytyttävä vaalipäivänä.” KL 23:2.1 

”Toimielimen jäsenen menettäessä vaalikelpoisuutensa kesken toimikauden hänet vapaute-
taan luottamustoimesta. - -” KL 23:4.1 

”Luottamushenkilön vapauttamisesta, eron myöntämisestä, pidättämisestä tai erottamisesta 
luottamustoimesta päättää se toimielin, joka on valinnut luottamushenkilön. Seurakuntavaa-
leilla, hiippakuntavaltuuston jäsenten vaaleilla tai kirkolliskokousedustajien vaaleilla valitun 
luottamushenkilön osalta päätöksen tekee kuitenkin se toimielin, jonka jäsen luottamushen-
kilö on.” KL 23:6.1 

”Jos seurakuntavaaleilla, hiippakuntavaltuuston jäsenten vaaleilla tai kirkolliskokousedustajien 
vaaleilla valittu luottamushenkilö kuolee, menettää vaalikelpoisuutensa, hänelle myönnetään 
ero tai hänet pidätetään taikka erotetaan luottamustoimesta, hänen tilalleen kutsutaan vara-
jäsen tai varaedustaja. Muuhun luottamustoimeen on valittava jäljellä olevaksi toimikaudeksi 
uusi luottamushenkilö.” KL 23:7.2 

Siinä valitsijayhdistyksessä, josta Anton Sutinen on valittu yhteiseen kirkkovaltuustoon, seu-
raavana varajäsenenä on Olli Sivonen.  

Ehdotus (pj.) Yhteinen kirkkoneuvosto esittää yhteiselle kirkkovaltuustolle, että se  

1. päättää vapauttaa Anton Sutisen luottamustehtävästään Pielisensuun seu-
rakunnan edustajana yhteisessä kirkkovaltuustossa ja 

2. kutsuu yhteiseen kirkkovaltuustoon varsinaiseksi jäseneksi Olli Sivosen Pie-
lisensuun seurakunnasta. 

Kirkkoneuvosto Päätösehdotus hyväksyttiin. 

 

Yhteinen kirkkovaltuusto 18.1.2021, 5 § 

Kirkkovaltuusto Päätösehdotus hyväksyttiin. 
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6 § Maija Törmäsen eroilmoitus luottamustehtävästä 

Yhteinen kirkkoneuvosto 15.12.2020, 168 § 
Yhteisen kirkkovaltuuston jäseneksi Pyhäselän seurakunnasta valittu Maija Törmänen on 
7.12.2020 päivätyllä kirjeellään jättänyt eroilmoituksensa yhteisen kirkkovaltuuston jäsenyy-
destä muutettuaan pois Pyhäselän seurakunnan alueelta.  

”Vaalikelpoinen seurakunnan ja seurakuntayhtymän luottamustoimeen on kristillisestä va-
kaumuksesta tunnettu 18 vuotta täyttänyt seurakunnan konfirmoitu jäsen, joka ei ole vajaa-
valtainen. Vaalikelpoisuusiän on täytyttävä vaalipäivänä.” KL 23:2.1 

”Toimielimen jäsenen menettäessä vaalikelpoisuutensa kesken toimikauden hänet vapaute-
taan luottamustoimesta. - -” KL 23:4.1 

”Luottamushenkilön vapauttamisesta, eron myöntämisestä, pidättämisestä tai erottamisesta 
luottamustoimesta päättää se toimielin, joka on valinnut luottamushenkilön. Seurakuntavaa-
leilla, hiippakuntavaltuuston jäsenten vaaleilla tai kirkolliskokousedustajien vaaleilla valitun 
luottamushenkilön osalta päätöksen tekee kuitenkin se toimielin, jonka jäsen luottamushen-
kilö on.” KL 23:6.1 

”Jos seurakuntavaaleilla, hiippakuntavaltuuston jäsenten vaaleilla tai kirkolliskokousedustajien 
vaaleilla valittu luottamushenkilö kuolee, menettää vaalikelpoisuutensa, hänelle myönnetään 
ero tai hänet pidätetään taikka erotetaan luottamustoimesta, hänen tilalleen kutsutaan vara-
jäsen tai varaedustaja. Muuhun luottamustoimeen on valittava jäljellä olevaksi toimikaudeksi 
uusi luottamushenkilö.” KL 23:7.2 

Siinä valitsijayhdistyksessä, josta Maija Törmänen on valittu yhteiseen kirkkovaltuustoon, seu-
raavana varajäsenenä on Satu Nieminen.  

Ehdotus (pj.) Yhteinen kirkkoneuvosto esittää yhteiselle kirkkovaltuustolle, että se  

1. päättää vapauttaa Maija Törmäsen luottamustehtävästään Pyhäselän seu-
rakunnan edustajana yhteisessä kirkkovaltuustossa ja 

2. kutsuu yhteiseen kirkkovaltuustoon varsinaiseksi jäseneksi Satu Niemisen 
Pyhäselän seurakunnasta. 

Kirkkoneuvosto Päätösehdotus hyväksyttiin. 

 

Yhteinen kirkkovaltuusto 18.1.2021, 6 § 

Kirkkovaltuusto Päätösehdotus hyväksyttiin. 
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7 § Yhteisen kirkkovaltuuston puheenjohtajan vaali 

Yhteinen kirkkoneuvosto 15.12.2020, 179 § 
”Kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan toimikau-
tensa ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa.” KJ 8:2  
 

Ehdotus (pj.) Yhteinen kirkkoneuvosto esittää yhteiselle kirkkovaltuustolle, että se suorittaisi 
puheenjohtajan vaalin vuosille 2021–2022.  

 
Kirkkoneuvosto Päätösehdotus hyväksyttiin. 

 

Yhteinen kirkkovaltuusto 18.1.2021, 7 § 

Kirkkovaltuusto Yhteisen kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi vuosille 2021-2022 valittiin yksi-
mielisesti Matti Ketonen. 

  



  PÖYTÄKIRJA 1/2021 
Joensuun ev.-lut. seurakuntayhtymä  
Yhteinen kirkkovaltuusto   18.1.2021 
 

9 
 

8 § Yhteisen kirkkovaltuuston varapuheenjohtajan vaali 

Yhteinen kirkkoneuvosto 15.12.2020, 180 § 
”Kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan toimikau-
tensa ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa.” KJ 8:2  
 

Ehdotus (pj.) Yhteinen kirkkoneuvosto esittää yhteiselle kirkkovaltuustolle, että se suorittaisi 
varapuheenjohtajan vaalin vuosille 2021–2022. 

 
Kirkkoneuvosto Päätösehdotus hyväksyttiin. 

 

Yhteinen kirkkovaltuusto 18.1.2021, 8 § 

Kirkkovaltuusto Yhteisen kirkkovaltuuston varapuheenjohtajaksi vuosille 2021-2022 valittiin yk-
simielisesti Topi Linjama. 
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9 § Yhteisen kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan vaali 

Yhteinen kirkkoneuvosto 15.12.2020, 181 § 
”Seurakuntayhtymän toimeenpano- ja hallintoelimenä on yhteinen kirkkoneuvosto, joka joh-
taa myös 2 §:n 5 momentissa mainittuja seurakunnalliseen toimintaan liittyviä tehtäviä ja työ-
muotoja. Yhteisen kirkkoneuvoston kokoonpanosta säädetään kirkkojärjestyksessä.” KL 11:8  

”Yhteisen kirkkoneuvoston jäseninä ovat tuomiokapitulin seurakuntayhtymän seurakuntien 
kirkkoherroista määräämä puheenjohtaja ja yhteisen kirkkovaltuuston valitsemat varapuheen-
johtaja sekä vähintään 5 ja enintään 15 muuta jäsentä sen mukaan kuin ohjesäännössä määrä-
tään. Kirkkoherraa lukuun ottamatta kullakin jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. Jäse-
neksi ja varajäseneksi ei saa valita saman seurakuntayhtymän tai siihen kuuluvan seurakunnan 
viranhaltijaa eikä työsopimussuhteessa olevaa työntekijää.” KJ 10:10.1  

”Yhteiseen kirkkoneuvostoon kuuluu puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan lisäksi yhdeksän 
jäsentä.” Joensuun ev.lut. seurakuntayhtymän yhteisen kirkkoneuvoston ohjesääntö 1 § 

”Varapuheenjohtajan ja muiden jäsenten vaali toimitetaan kirkkovaltuuston toimikauden en-
simmäisen ja kolmannen vuoden tammikuussa.” KL 10:2.2  

”Yhteisen kirkkoneuvoston jäsenten vaali toimitetaan yhteisessä kirkkovaltuustossa siten, että 
ensiksi valitaan yhteisen kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja ja sitten muut jäsenet.” Joen-
suun ev.lut. seurakuntayhtymän yhteisen kirkkoneuvoston ohjesääntö 2 § 

Kirkkolain 23 luvun 2 §:n mukaan vaalikelpoinen seurakunnan luottamustoimeen on kristilli-
sestä vakaumuksesta tunnettu 18 vuotta täyttänyt seurakunnan konfirmoitu jäsen, joka ei ole 
vajaavaltainen.  

Ehdotus (pj.) Yhteinen kirkkoneuvosto esittää yhteiselle kirkkovaltuustolle, että se suorittaa 
yhteisen kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan vaalin vuosiksi 2021–2022. 

Kirkkoneuvosto Päätösehdotus hyväksyttiin.

 

Yhteinen kirkkovaltuusto 18.1.2021, 9 § 

Kirkkovaltuusto Yhteisen kirkkoneuvoston varapuheenjohtajaksi vuosille 2021-2022 valittiin yk-
simielisesti Eevi Väistö. 
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10 § Yhteisen kirkkoneuvoston jäsenten vaali 

Yhteinen kirkkoneuvosto 15.12.2020, 182 § 
”Yhteiseen kirkkoneuvostoon kuuluu puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan lisäksi yhdeksän 
jäsentä.” Joensuun ev.lut. seurakuntayhtymän yhteisen kirkkoneuvoston ohjesääntö 1 § 

”Varapuheenjohtajan ja muiden jäsenten vaali toimitetaan kirkkovaltuuston toimikauden en-
simmäisen ja kolmannen vuoden tammikuussa.” KL 10:2.2  

”Yhteisen kirkkoneuvoston jäsenten vaali toimitetaan yhteisessä kirkkovaltuustossa siten, että 
ensiksi valitaan yhteisen kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja ja sitten muut jäsenet.”  
Joensuun ev.lut. seurakuntayhtymän yhteisen kirkkoneuvoston ohjesääntö 2 § 

Kirkkolain 23 luvun 2 §:n mukaan vaalikelpoinen seurakunnan luottamustoimeen on kristilli-
sestä vakaumuksesta tunnettu 18 vuotta täyttänyt seurakunnan konfirmoitu jäsen, joka ei ole 
vajaavaltainen.  

”Jollei erityisestä syystä muuta johdu, tulee kirkollisessa toimielimessä olla sekä naisia että 
miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia lukuun ottamatta kirkolliskokousta, hiippakuntaval-
tuustoa, tuomiokapitulia, kirkkovaltuustoa, yhteistä kirkkovaltuustoa ja seurakuntaneuvos-
toa.” KL 23:8 

Ehdotus (pj.) Yhteinen kirkkoneuvosto esittää yhteiselle kirkkovaltuustolle, että se suorittaa 
yhteisen kirkkoneuvoston yhdeksän jäsenen vaalin vuosiksi 2021–2022. 

Kirkkoneuvosto Päätösehdotus hyväksyttiin.

 

Yhteinen kirkkovaltuusto 18.1.2021, 10 § 

Kirkkovaltuusto Yhteisen kirkkoneuvoston jäseniksi vuosiksi 2021–2022 valittiin yksimielisesti: 

Ville Toivanen  Enon seurakunta 
Henrik Mäki  Joensuun seurakunta 
Iiris Lehto  Joensuun seurakunta 
Kaija Majoinen Pielisensuun seurakunta 
Pekka Auvinen Pielisensuun seurakunta 
Mari Kärki-Puustinen Pyhäselän seurakunta 
Helena Hulmi  Rantakylän seurakunta 
Petri Hämäläinen Rantakylän seurakunta 
Martti Savolainen Vaara-Karjalan seurakunta 
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11 § Yhteisen kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan ja jäsenten henkilökohtaisten varajäsenten vaali 

Yhteinen kirkkoneuvosto 15.12.2020, 183 § 
”Kun edellä 2 §:ssä mainitut vaalit on toimitettu, on eri vaalilla valittava jäsenille henkilökoh-
taiset varajäsenet.”  
Joensuun ev.lut. seurakuntayhtymän yhteisen kirkkoneuvoston ohjesääntö 3 § 

Kirkkolain 23 luvun 2 §:n mukaan vaalikelpoinen seurakunnan luottamustoimeen on kristilli-
sestä vakaumuksesta tunnettu 18 vuotta täyttänyt seurakunnan konfirmoitu jäsen, joka ei ole 
vajaavaltainen.  

”Jollei erityisestä syystä muuta johdu, tulee kirkollisessa toimielimessä olla sekä naisia että 
miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia lukuun ottamatta kirkolliskokousta, hiippakuntaval-
tuustoa, tuomiokapitulia, kirkkovaltuustoa, yhteistä kirkkovaltuustoa ja seurakuntaneuvos-
toa.” KL 23:8 

Ehdotus (pj.) Yhteinen kirkkoneuvosto esittää yhteiselle kirkkovaltuustolle, että se suorittaa 
yhteisen kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan ja yhdeksän jäsenen henkilökoh-
taisten varajäsenten vaalin vuosiksi 2021–2022. 

Kirkkoneuvosto Päätösehdotus hyväksyttiin.

 

Yhteinen kirkkovaltuusto 18.1.2021, 11 § 

Kirkkovaltuusto Yhteisen kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan ja jäsenten henkilökohtaisiksi 
varajäseniksi vuosiksi 2021–2022 valittiin yksimielisesti: 

Eevi Väistön varajäsen Anne Meriläinen 
 

Ville Toivasen varajäsen Merja Ignatius 
Henrik Mäen varajäsen Jarkko Kemppi 
Iiris Lehdon varajäsen Jaana Ihme 
Kaija Majoisen varajäsen Saga Boberg 
Pekka Auvisen varajäsen Heikki Reijonen 
Mari Kärki-Puustisen varajäsen Marja-Leena Räsänen 
Helena Hulmin varajäsen Inari Malinen 
Petri Hämäläisen varajäsen Reijo Karjunen 
Martti Savolaisen varajäsen Eino Sagulin 
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12 § Joensuun seurakuntayhtymän taloussääntö 

Yhteinen kirkkoneuvosto 15.12.2020, 170 § 
Seurakuntayhtymän varojen käyttämisestä, kirkollisverosta, tilivelvollisista ja tilintarkastajan 
vastuusta säädetään kirkkolain 15 luvussa. Lisäksi kirkkojärjestyksen 15 luvussa säädetään 
muun muassa talousarviosta, talouden tasapainosta, tilinpäätöksestä, toimintakertomuksesta, 
hallinnon ja talouden tarkastamisesta, metsien hoidosta sekä toiminnan ja talouden tilastoin-
nista. 

Kirkkolain 15 luvun 4 §:n mukaan taloudenhoidon järjestämisestä määrätään tarkemmin yh-
teisen kirkkovaltuuston hyväksymässä taloussäännössä. Taloussäännöllä yhteinen kirkkoval-
tuusto ohjaa talousarvion sekä toiminta- ja taloussuunnitelman valmistelua ja sisältöä, omai-
suuden hoitoa ja rahatointa, kirjanpitoa ja tilinpäätöstä sekä tilintarkastusta ja sisäistä valvon-
taa.  

Seurakuntatalouden taloussääntömalli on päivitetty kirkkohallituksessa vuonna 2017. Talous-
säännössä on huomioitu kirkkolakiin, kirkkojärjestykseen ja muihin taloussääntöä koskeviin 
lakeihin tulleet muutokset. Lisäksi siinä on huomioitu seurakuntatalouden ja Kirkon palvelu-
keskuksen tehtävien työnjako. Uudessa sääntömallissa on huomioitu myös kulttuurihistorialli-
sesti arvokkaiden rakennusten ja irtaimiston hoito. Malliin on lisätty maininta, että talousarvio 
ja toiminta- ja taloussuunnitelma sekä tilinpäätös julkaistaan seurakunnan tai seurakuntayhty-
män verkkosivuilla.  

Joensuun seurakuntayhtymässä on laadittu taloussääntömallin pohjalta uusi taloussääntö, 
joka on liitteenä 1. Joensuun seurakuntayhtymä voimassa oleva taloussääntö on tullut voi-
maan 1.7.2011. Taloussääntö käsitellään yhteisessä kirkkoneuvostossa ja esitetään yhteisen 
kirkkovaltuuston hyväksyttäväksi. 

Ehdotus (hj.) Yhteinen kirkkoneuvosto päättää esittää yhteiselle kirkkovaltuustolle, että se 
hyväksyy Joensuun ev.-lut. seurakuntayhtymän taloussäännön liitteen 1 mukai-
sena. 

Kirkkoneuvosto Päätösehdotus hyväksyttiin.  

 

Yhteinen kirkkovaltuusto 18.1.2021, 12 § 
Esitys taloussäännöksi on liitteenä 2. 

Kirkkovaltuusto Yhteinen kirkkovaltuusto päätti hyväksyä Joensuun ev.-lut. seurakuntayhtymän 
taloussäännön liitteen 2 mukaisena. 
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13 § Joensuun seurakuntayhtymän urheiluseurarahaston perustaminen 

Tukea perheille ja nuorille Joensuun alueella Covid-19 poikkeusoloista selviytymiseen -
hanke 
Joensuun ev.-lut. seurakuntayhtymä käynnisti Euroopan sosiaalirahaston (ESR) rahoittaman 
Tukea perheille ja nuorille Joensuun alueella Covid-19 poikkeusoloista selviytymiseen –hank-
keen ajalle 11.5.-31.12.2020. Hankkeen tavoitteena on tukea perheiden hyvinvointia, kehittää 
kohdennettuja tukitoimenpiteitä kohderyhmille julkisten palvelujen tueksi sekä ohjata per-
heitä tarvittavan avun piiriin. Menetelminä ovat perheiden tarpeista lähtevät toimintatavat 
sekä vertaistukitoiminta. Hankkeen toimenpiteillä pyritään perheiden ja perheissä olevien 
nuorten tukemiseen, jotta osallistujat saisivat poikkeusolojen jälkeen kiinni mahdollisimman 

hyvästä arjesta, osallisuudesta ja oman elämän tavoitteista. 

SeeMe-hanke 
Joensuun Maila ry, Jippo ry ja Joensuun Kataja ry käynnistivät Euroopan sosiaalirahaston (ESR) 
rahoittaman SeeMe -hankkeen ajalle 1.5.2020- 30.4.2021. Hankkeen tavoitteina on mm. seu-
roissa liikkuvien lasten ja nuorten sekä heidän perheidensä osallisuuden lisääminen sekä yh-
teistyön ja -toiminnallisuuden edistäminen uusien kumppanuuksien avulla. 

Urheiluseuran näkökulmasta koronakriisistä aiheutuva erityinen huoli kohdistuu niihin seu-
rassa toimiviin lapsiin ja nuoriin, jotka eivät löydä kannustusta ja turvallista yhteisöä kotiolo-
suhteista. Osa lapsista ja nuorista saattaa jäädä pois toiminnasta, koska vanhemmilla ei ole 
varaa maksaa täysiä harrastusmaksuja. SeeMe-hankkeen avulla haetaan ratkaisuja haavoittu-
vassa tilassa olevien lasten ja perheiden tunnistamiseen ja tavoittamiseen – ja siten harrasta-
misen jatkuvuuden takaamiseen syrjäytymisen ehkäisemiseksi. 

Yhteistyösopimus 
Joensuun seurakuntayhtymän Tukea perheille ja nuorille Joensuun alueella Covid-19 poikkeus-
oloista selviytymiseen ja SeeMe -hankkeet ovat sopineet yhteistyösopimuksen solmimisesta. 
Sopimuksen mukaan Joensuun seurakuntayhtymä vastaanottaa lahjoitussumman SeeMe-
hankkeen rahastolta. Seurakuntayhtymän Tukea perheille ja nuorille Joensuun alueella Covid-
19 poikkeusoloista selviytymiseen –hanke käyttää lahjoitusvaroja lasten ja nuorten liikuntahar-
rastuksen tukemiseen kyseisissä seuroissa. Kulut saavat sisältää kausi- ja välinemaksuja. 

Diakoniatyöntekijät koordinoivat avustusten jakamista: he kartoittavat avustusta kysyvien per-
heiden taloustilanteen, minkä perusteella he tekevät avustamista koskevan päätöksen diako-
nisin perustein. Jos perhe ei ole entuudestaan diakonian asiakas, heitä ei kirjata asiakasrekis-
teriin. Avustusta jaetaan kysynnän ja tarpeen mukaan; summaa ei tarvitse käyttää alueittain 
tasapuolisesti.   

Esitys urheiluseurarahaston säännöksi on liitteenä 9. 
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Ehdotus (hj.) Yhteinen kirkkoneuvosto esittää yhteiselle kirkkovaltuustolle, että se päättää 
hyväksyä Joensuun seurakuntayhtymän urheiluseurarahaston säännön liitteen 
9 mukaisena. 

Kirkkoneuvosto Päätösehdotus hyväksyttiin.

 

Yhteinen kirkkovaltuusto 18.1.2021, 13 § 
Esitys urheilurahaston säännöksi on liitteenä 3. 

Kirkkovaltuusto Yhteinen kirkkovaltuusto päätti yksimielisesti hyväksyä Joensuun seurakuntayh-
tymän urheiluseurarahaston säännön liitteen 3 mukaisena. 
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14 § Ilmoitusasiat 

Yhteisen kirkkovaltuuston seuraava kokous pidetään maanantaina 14.6.2021 klo 18.00. 

Yhteisen kirkkoneuvoston seuraava kokous pidetään tiistaina 9.2.2021 klo 16.15. 

Ehdotus (pj.) Yhteinen kirkkovaltuusto merkitsee ilmoitusasiat tiedoksi. 

Kirkkovaltuusto Yhteinen kirkkovaltuusto merkitsi ilmoitusasiat tiedoksi. 

  



  PÖYTÄKIRJA 1/2021 
Joensuun ev.-lut. seurakuntayhtymä  
Yhteinen kirkkovaltuusto   18.1.2021 
 

17 
 

15 § Kokouksen päätös 

Valitusosoitus liitettiin pöytäkirjaan. Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 19.37. 

Puheenjohtaja  MATTI KETONEN 
  Matti Ketonen 

Pöytäkirjanpitäjä MINNA PAAVOLA 
  Minna Paavola  

Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty Joensuussa 20.1.2021 

MARI KÄRKI-PUUSTINEN  OUTI KÄRNÄ 
Mari Kärki-Puustinen  Outi Kärnä 

Pöytäkirja on ollut nähtävänä Joensuun ev.lut. seurakuntayhtymän keskusrekisterissä ajalla 
21.1.2021–22.2.2021 viraston aukioloaikoina, mistä on kuulutettu keskusrekisterin ilmoitus-
taululla ajalla 19.1.2021–22.2.2021.  

Joensuussa / 2021 

Minna Paavola 
hallintosihteeri 
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VALITUSOSOITUS 

Joensuun ev.-lut. seurakuntayhtymä 
Yhteinen kirkkovaltuusto  

Kokouspäivämäärä 18.1.2021 ja pöytäkirjan pykälät 1-15 

1 MUUTOKSENHAKUKIELLOT 

Valmistelua ja täytäntöönpanoa koskevat muutoksenhakukiellot 

Seuraavista päätöksistä ei kirkkolain (1054/1993) 24 luvun 5 §:n mukaan saa tehdä kirkollis-
valitusta eikä oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain (808/2019) 2 luvun 6 §:n 2 mo-
mentin nojalla hallintovalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa. 
Julkisista hankinnoista ja käyttöoikeussopimuksista annetun lain (1397/2016, hankintalaki) 
146 §:n 2 momentin 1 kohdan mukaan hankintalain mukaista valitusta ei voi tehdä päätök-
sestä tai muusta ratkaisusta, joka koskee yksinomaan hankintamenettelyn valmistelua.  

Pöytäkirjan pykälät: 1-4 §, 14 §, 15 § 

Erikseen säädetyt muutoksenhakukiellot 

1. Oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain 2 luvun 6 §:n 2 momentin mukaan 
valittamalla ei saa hakea muutosta hallinnon sisäiseen määräykseen, joka koskee 
tehtävän tai muun toimenpiteen suorittamista. 

2. Hankintaa koskevista päätöksistä ei kirkkolain 24 luvun 8 a §:n 2 momentin nojalla 
saa tehdä kirkkolain mukaista oikaisuvaatimusta eikä kirkollisvalitusta, jos asia kuu-
luu markkinaoikeuden toimivaltaan. Asia kuuluu markkinaoikeuden toimivaltaan, 
jos hankinnan arvo ylittää hankintalain 25 §:n mukaisen kynnysarvon. Kansalliset 
kynnysarvot ilman arvonlisäveroa laskettuna ovat:  

 60 000 € (tavarat ja palvelut sekä suunnittelukilpailut); 

 150 000 € (rakennusurakat);  

 400 000 € (hankintalain liitteen E 1–4 kohdassa tarkoitetut sosiaali- ja terveyspalvelut);  

 300 000 € (hankintalain liitteen E 5–15 kohdassa tarkoitetut muut erityiset palvelut) ja  

 500 000 € (käyttöoikeussopimukset).  

Muun lainsäädännön mukaan päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla. 

Pöytäkirjan pykälät ja valituskieltojen perusteet: 

2 HANKINTAOIKAISU 

Hankintayksikön päätökseen tai muuhun hankintamenettelyssä tehtyyn ratkaisuun tyytymä-
tön asianosainen voi tehdä hankintayksikölle kirjallisen hankintaoikaisun (hankintalaki 132–
135 §). Hankintaoikaisu toimitetaan hankintayksikölle.  

Hankintayksikkö: Joensuun ev.-lut. seurakuntayhtymä 
Käyntiosoite: Kirkkokatu 28, 80100 Joensuu 
Postiosoite: PL 10, 80101 Joensuu 
Sähköposti: joensuun.seurakuntayhtyma@evl.fi 

mailto:joensuun.seurakuntayhtyma@evl.fi
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Hankintaoikaisu on tehtävä 14 päivän kuluessa siitä, kun asianosainen on saanut tiedon han-
kintayksikön päätöksestä tai muusta hankintamenettelyssä tehdystä ratkaisusta. Tiedoksian-
non katsotaan tapahtuneen seitsemäntenä päivänä kirjeen lähettämisestä, jollei sen näytetä 
tapahtuneen myöhemmin. Käytettäessä sähköistä tiedoksiantoa viestin katsotaan saapu-
neen vastaanottajalle sinä päivänä, jolloin sähköinen viesti on vastaanottajan käytettävissä 
tämän vastaanottolaitteessa siten, että viestiä voidaan käsitellä. Tällaisena ajankohtana pide-
tään viestin lähettämispäivää, jollei asiassa esitetä luotettavaa selvitystä tietoliikenneyhteyk-
sien toimimattomuudesta tai vastaavasta muusta seikasta, jonka johdosta sähköinen viesti 
on saapunut vastaanottajalle myöhemmin. Hankintaoikaisun on oltava perillä oikaisuvaati-
musajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä. Hankintaoikaisun voi 
omalla vastuullaan lähettää postitse, lähetin välityksellä tai sähköisesti. 

Hankintaoikaisun sisältö 

Hankintaoikaisusta on käytävä ilmi: 

 oikaisua vaativan nimi sekä tarvittavat yhteystiedot asian hoitamiseksi 

 tiedot hankintaoikaisun kohteena olevasta päätöksestä 

 millaista oikaisua päätökseen vaaditaan  

 millä perusteilla oikaisua päätökseen vaaditaan. 

Hankintaoikaisuun on liitettävä asiakirjat, joihin vaatimuksen tekijä vetoaa, jolleivat ne jo ole 
hankintayksikön hallussa.  

3 VALITUSOSOITUS 

Valitusviranomainen ja valitusaika 

a) Kirkollis- ja hallintovalitukset 

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.  

Valitusviranomainen ja yhteystiedot: 

Itä-Suomen hallinto-oikeus 

Käyntiosoite: Minna Canthin katu 64, 70100 Kuopio 
Postiosoite: PL 1744, 70101 Kuopio 
Sähköposti: ita-suomi.hao@oikeus.fi 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa 
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet. 

Kirkollisvalitus, pöytäkirjan pykälät: 5-13 § 

Hallintovalitus, pöytäkirjan pykälät: 

Valitusaika on 30 päivää päätöksen tiedoksisaannista. 

Kirkollisvalitus alistusasiassa 
Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.  

mailto:ita-suomi.hao@oikeus.fi
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Valitusviranomainen ja yhteystiedot: 

Kuopion hiippakunnan tuomiokapituli, pöytäkirjan pykälät:  

Käyntiosoite: Kuninkaankatu 22 A, Kuopio 
Postiosoite: PL 42, 70101 Kuopio 
Sähköposti: kuopio.tuomiokapituli@evl.fi 

Kirkkohallitus, pöytäkirjan pykälät:  

Postiosoite: PL 210, 00131 Helsinki 
Käyntiosoite: Eteläranta 8, 00131 Helsinki 
Telekopio: 09 1802 350 
Sähköposti: kirkkohallitus@evl.fi 

Valitusaika on 30 päivää päätöksen tiedoksisaannista.  

Muutoksenhakuajan laskeminen  
Valitus- ja oikaisuvaatimusaika lasketaan päätöksen tiedoksisaannista, tiedoksisaantipäivää 
lukuun ottamatta. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, 
seitsemäntenä päivänä kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoittamana ajankohtana 
tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana. Käytettäessä tavallista sähköistä 
tiedoksiantoa katsotaan asianosaisen saaneen tiedon päätöksestä kolmantena päivänä vies-
tin lähettämisestä, jollei muuta näytetä. Seurakunnan jäsenen katsotaan saaneen päätök-
sestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti nähtäväksi. 

b) Valitus markkinaoikeuteen 

Valitus on tehtävä kirjallisesti 14 päivän kuluessa siitä, kun ehdokas tai tarjoaja on saanut 
tiedon hankintaa koskevasta päätöksestä valitusosoituksineen.  

Jos hankintayksikkö on tehnyt hankintapäätöksen jälkeen hankinta- tai käyttöoikeussopimuk-
sen hankintalain 130 §:n 1 tai 3 kohdan nojalla noudattamatta odotusaikaa, valitus on teh-
tävä 30 päivän kuluessa siitä, kun tarjoaja on saanut tiedon päätöksestä valitusosoituksineen.  

Valitus markkinaoikeudelle on tehtävä viimeistään kuuden kuukauden kuluessa hankintapää-
töksen tekemisestä siinä tapauksessa, että ehdokas tai tarjoaja on saanut tiedon hankinta-
päätöksestä valitusosoituksineen ja hankintapäätös tai valitusosoitus on ollut olennaisesti 
puutteellinen. 

Ehdokkaan tai tarjoajan katsotaan saaneen päätöksestä oheisasiakirjoineen tiedon seitse-
mäntenä päivänä kirjeen lähettämisestä, jollei sen näytetä tapahtuneen myöhemmin. Käy-
tettäessä sähköistä tiedoksiantoa viestin katsotaan saapuneen vastaanottajalle sinä päivänä, 
jolloin sähköinen viesti on vastaanottajan käytettävissä tämän vastaanottolaitteessa siten, 
että viestiä voidaan käsitellä. Tällaisena ajankohtana pidetään viestin lähettämispäivää, jollei 
asiassa esitetä luotettavaa selvitystä tietoliikenneyhteyksien toimimattomuudesta tai vastaa-
vasta muusta seikasta, jonka johdosta sähköinen viesti on saapunut vastaanottajalle myö-
hemmin. 

Hankinta-asiaan muutosta hakevan on lisäksi kirjallisesti ilmoitettava hankintayksikölle asian 
saattamisesta markkinaoikeuden käsiteltäväksi. Ilmoitus on toimitettava hankintayksikön 
ilmoittamaan osoitteeseen viimeistään silloin, kun hankintaa koskeva valitus toimitetaan 

mailto:kuopio.tuomiokapituli@evl.fi
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markkinaoikeuteen. Hankintayksikön yhteystiedot ovat edellä hankintaoikaisua koskevassa 
kohdassa.  

Markkinaoikeuden käsiteltäväksi valituksella voidaan saattaa hankintalaissa tarkoitettu han-
kintayksikön päätös tai hankintayksikön muu hankintamenettelyssä tehty ratkaisu, jolla on 
vaikutusta ehdokkaan tai tarjoajan asemaan. Markkinaoikeuden käsiteltäväksi valituksella ei 
voida saattaa hankintayksikön sellaista päätöstä tai muuta ratkaisua, joka koskee 1) yksin-
omaan hankintamenettelyn valmistelua, 2) sitä, että hankintasopimusta ei jaeta osiin hankin-
talain 75 §:n nojalla tai 3) sitä, että hankintalain 93 §:ssä tarkoitetun kokonaistaloudellisen 
edullisuuden perusteena käytetään yksinomaan halvinta hintaa tai kustannuksia. Asia voi-
daan saattaa markkinaoikeuden käsiteltäväksi, jos hankinnan arvo ylittää hankintalain 25 §:n 
mukaisen kynnysarvon. 

Markkinaoikeuden yhteystiedot  
Valitus on toimitettava markkinaoikeudelle osoitettuna osoitteeseen: 

Postiosoite: Radanrakentajantie 5, 00520 HELSINKI 
Käyntiosoite: Tuomioistuimet-talo, Radanrakentajantie 5, 00520 Helsinki 
Telekopio: 029 56 43314 
Sähköpostiosoite: markkinaoikeus@oikeus.fi  
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa 
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet.  

4 VALITUKSEN SISÄLTÖ JA LIITTEET SEKÄ VALITUKSEN TOIMITTAMINEN JA OIKEUDENKÄYNTIMAKSU 

Valituksen sisältö 

Valituksessa on ilmoitettava:  

 valittajan nimi ja yhteystiedot 

 postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voi-
daan lähettää 

 sähköpostiosoite, jos valitusviranomaisen päätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä 
viestinä 

 päätös, johon haetaan muutosta 

 miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtä-
väksi 

 vaatimuksen perustelut 

 mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu valitta-
jaan. 

Jos valittajan puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä, myös tämän 
yhteystiedot on ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen vireillä ollessa ilmoi-
tettava viipymättä valitusviranomaiselle. 

Valituksen liitteet 

Valitukseen on liitettävä: 

 valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen 

 selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan 
alkamisen ajankohdasta 

 asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin 
toimitettu viranomaiselle. 

mailto:markkinaoikeus@oikeus.fi
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Asiamiehen on esitettävä valtakirja. Jollei valitusviranomainen toisin määrää, valtakirjaa ei 
kuitenkaan tarvitse esittää oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain 32 §:ssä tarkoite-
tuissa tilanteissa. 

Valitusasiakirjojen toimittaminen 

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusajassa päätöksessä mainitulle valitusviranomaiselle. 
Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse, lähetin välityksellä tai sähköisesti. 
Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille valitusajan viimeisenä 
päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä. Sähköinen viesti katsotaan saapuneeksi vi-
ranomaiselle silloin, kun se on viranomaisen käytettävissä vastaanottolaitteessa tai tietojär-
jestelmässä siten, että viestiä voidaan käsitellä. 

Oikeudenkäyntimaksu 

Tuomioistuinmaksulain (1455/2015) 2 §:n nojalla muutoksenhakijalta peritään oikeuden-
käyntimaksu, jollei lain 5, 7, 8 tai 9 §:stä muuta johdu. Tuomioistuinmaksulain 2 §:ssä säädet-
tyjen maksujen tarkistamisesta annetun oikeusministeriön asetuksen (1383/2018) 1 §:n mu-
kaan oikeudenkäyntimaksu hallinto-oikeudessa on 260 € ja markkinaoikeudessa 2 050 €. Kä-
sittelymaksu markkinaoikeudessa on kuitenkin 4 100 €, jos hankinnan arvo on vähintään 
1 miljoona euroa ja 6 140 €, jos hankinnan arvo on vähintään 10 miljoonaa euroa. 

Yksityiskohtainen valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen. 


